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Albanese έρχεται δεύτερος στις προτιμή-
σεις των ψηφοφόρων για πρωθυπουργό 
αν και το κόμμα του προηγείται του Συνα-
σπισμού Φιλελευθέρων και Εθνικών. 
Ήδη μέχρι την Τετάρτη 18 Μαϊου, είχαν 
ψηφίσει 6 εκατομμύρια ψηφοφόροι και 
μέχρι τότε, ο κ. Albanese δεν είχε δείξει 
τον καλύτερό του εαυτό. Αν κάτι μπορεί να 
γείρει τη ζυγαριά προς το μέρος του ενός 
ή του άλλου, είναι η αναξιοπιστία του κ. 
Morrison. Τόσο η Γαλλία όσο και η Αμε-
ρική τον χαρακτήρισαν άμεσα ή έμμεσα 
ψεύτη, σε ότι αφορά το συμβόλαιο για τα 
πυρηνικά υποβρύχια το οποίο κόστισε 
στην Αυστραλία $5 δισεκατομμύρια και τη 
συμμαχία AUKUS. Οι σχέσεις με την Κίνα 
πάνε από το κακό στο χειρότερο αν και η 
Αυστραλία είναι μία από τις μετρημένες στα 
δάχτυλα του ενός χεριού χώρες, που έχουν 
εμπορικό πλεόνασμα απέναντι στην Κίνα. 
Έστω και με κακές σχέσεις, οι Αυστραλία 
συνεχίζει να εξάγει περίπου $180 δισεκα-
τομμύρια το χρόνο σε μέταλλα, φυσικό αέ-
ριο και κάρβουνο προς την Κίνα. Η Κίνα 
αγοράζει όσα δεν μπορεί να προμηθευτεί 
από αλλού, αλλά όταν θα έχει πρόσβαση 
σε άλλες πηγές, θα μειώσει τις αγορές από 
την Αυστραλία. Ταυτόχρονα, προσπαθεί 
να κερδίσει πλεονεκτήματα στον Ειρηνι-
κό Ωκεανό, όπως έκανε με τα Νησιά Του 
Σολομώντα. Το Εργατικό κόμμα, είχε πα-
ραδοσιακά καλύτερες σχέσεις με τις μικρές 
νησιωτικές χώρες του Ειρηνικού Ωκεανού 
και γι αυτό η Αμερική έκλεισε την πρεσβεία 
της στα Νησιά Του Σολομώντα, και εμπι-
στεύθηκε την Αυστραλία να συνεχίσει τις 
καλές σχέσεις με τις χώρες της περιοχής. 
Ακόμη και με την Κίνα, με την οποία η Αμε-
ρική οξύνει τις σχέσεις, πολλοί θεωρούν 
πως ο κ. Albanese, θα μπορέσει να κρατή-
σει μια ισορροπία μεταξύ του μεγαλύτερου 
εμπορικού εταίρου της Αυστραλίας και του 
μεγαλύτερου συμμάχου της. Η άνοδος του 
πληθωρισμού και των επιτοκίων, δεν βοη-
θά τον πρωθυπουργό, ο οποίος δεν παρα-
λείπει να αναφέρει πως η οικονομία είναι 
το δυνατό σημείο της κυβέρνησής του. Μιά 
οικονομία όμως, που έχει αφήσει πίσω της 
εκατομμύρια εργαζόμενους, οι οποίοι δεν 
μοιράζονται τα οφέλη από την «δυνατή οι-
κονομία» του κ. Morrison.

 Η Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, ανα-
κοίνωσε την περασμένη Τετάρτη, πως οι 
μισθοί ανέβηκαν κατά 0.70% στο τρίμη-
νο που τελείωσε τον Μάρτιο του 2022, 
ενώ για το ίδιο διάστημα, ο πληθωρισμός 
ήταν 2.10%. Σε ετήσια βάση, οι μισθοί 
ανέβηκαν κατά 2.40% και ο πληθωρι-
σμός 5.10%. Δηλαδή σε αυτή τη «δυνατή 
οικονομία», οι εργαζόμενοι χάνουν από 
τον πληθωρισμό, το 2.70% του εισοδήμα-
τός τους. Ίσως πολλοί θα σκεφτούν πως η 
υπόσχεση του κ. Albanese να ανέβουν οι 
μισθοί σύμφωνα με τον πληθωρισμό, θα 
τους δώσει μια ανάσα μέσα στο κύμα ακρί-

βειας βασικών αγαθών. Ο κ. Albanese, ο 
οποίος είχε διατελέσει υπουργός σε προη-
γούμενες κυβερνήσεις του Εργατικού κόμ-
ματος, μεταξύ των οποίων υπουργός δημο-
σίων έργων και ηλεκτρονικής οικονομίας, 
καταλαβαίνει πως οι επιχειρήσεις, διαδρα-
ματίζουν σπουδαίο ρόλο στην οικονομία, 
όπως και οι εργαζόμενοι. Γι αυτό δεν πρό-
κειται να κρατήσει μία μονόπλευρη πολιτι-
κή που θα γέρνει προς τους εργαζόμενους. 
Σίγουρα η κοινωνική του πολιτική θα είναι 
καλύτερη από του Συνασπισμού, αλλά όχι 
μονόπλευρη. Ο κ. Morrison, ο οποίος είχε 
χαρακτηρίσει θαύμα την εκλογική του νίκη 
στις περασμένες εκλογές, πιστεύει πως τα 
θαύματα επαναλαμβάνονται. Ίσως όμως οι 
ανεξάρτητοι, να κόψουν το δρόμο για αυτο-
δύναμη κυβέρνηση και στον ίδιο και στον 
κ. Albanese.  Σε μία τέτοια περίπτωση, για 
να σχηματιστεί κυβέρνηση, θα πρέπει να 
διαπραγματευτούν οι αρχηγοί των δύο με-
γάλων κομμάτων με τους ανεξάρτητους για 
να πάρουν την ψήφο τους για σχηματισμό 
κυβέρνησης. 
Ο «μπουλντόζας» κατά δική του παραδο-
χή κ. Morrison, θα πρέπει να αλλάξει για 
να κερδίσει την υποστήριξη των ανεξαρ-
τήτων. Το ερώτημα είναι αν μπορεί ένας 
54χρονος να αλλάξει τον τρόπο που συ-
μπεριφέρεται. Έτσι τίθεται το δίλημμα σε 
αυτούς που θέλουν αυτοδύναμη κυβέρνη-
ση, «μπουλντόζας» ή «χτίστης», όπως χαρα-
κτήρισε τον εαυτό του ο κ. Albanese. Από 
τα 6 εκατομμύρια που ψήφισαν μέχρι την 
περασμένη Τετάρτη, οι περισσότεροι δεν 
άκουσαν ούτε για τον «μπουλντόζα» ούτε 
για τον «χτίστη», οπότε ο κ. Morrison θα 
πάρει τους περισσότερους ψήφους, αφού 
τότε ήταν στην επικαιρότητα η γκάφα του 
κ. Albanese. Το μόνο σίγουρο είναι, πως η 
εποχή των παχιών αγελάδων έχει περάσει 
και έρχονται δυσκολότερες μέρες. Υπάρχει 
όμως ελπίδα για άλλη μία περίοδο με με-
γάλες εξαγωγές ορυκτών αν βελτιωθούν οι 
σχέσεις με την Κίνα και ανοίξει η αγορά 
της Ινδίας.

Φ
τάσαμε αισίως στην παραμονή 
των Ομοσπονδιακών εκλογών, 
σε μία εκλογική αναμέτρηση 
που είναι κρίσιμη για το μέλ-

λον της Αυστραλίας. Ο κόσμος αλλάζει 
γύρω μας και η επόμενη κυβέρνηση θα 
πρέπει να προσαρμόσει τις επιλογές της με 
γνώμονα τις αλλαγές που συμβαίνουν με 
μεγάλη ταχύτητα. Ο πληθωρισμός είναι ο 
μεγαλύτερος κίνδυνος για τις οικονομίες 
όλων των χωρών και τα υπό διαμόρφωση 
στρατόπεδα χωρών ανταγωνιζόμενων για 
παγκόσμια κυριαρχία, ο μεγαλύτερος κίν-
δυνος για την ειρήνη. Δυστυχώς σε αυτή 
την κρίσιμη φάση, η Αυστραλία δεν δια-
θέτει ηγέτες που να μπορούν να την οδη-
γήσουν με τρόπο που να εκμεταλλευτεί τις 
αλλαγές προς το συμφέρον της. Ο πρωθυ-
πουργός κ. Morrison, χαρακτήρισε ο ίδιος 
τον εαυτό του ως «μπουλντόζα» και μία 
εβδομάδα πριν τις εκλογές, υποσχέθηκε 
στους ψηφοφόρους πως θα αλλάξει. Όμως 
οι ψηφοφόροι δεν τον αντιπαθούν μόνο 
για τον τρόπο που συμπεριφέρεται. 
Τον αντιπαθούν περισσότερο για αυτά που 
δεν έκανε. Όταν η χώρα καιγόταν, ο κ. 
Morrison πήγε διακοπές στη Χαβάη. Όταν 
οι πλημμύρες κατέστρεφαν τις περιουσίες 
χιλιάδων πολιτών και ζωές χάνονταν κα-
θημερινά, ο πρωθυπουργός αδρανούσε και 
δεν έστειλε έγκαιρα βοήθεια. Όταν ξέσπα-
σε η πανδημία του  κορονοϊού, άργησε να 
παραγγείλει εμβόλια. Όταν η Αμερική του 
ζητούσε να ενημερώσει την αντιπολίτευση 
επί τετράμηνο για τη συμμαχία AUKUS, ο 
κ. Morrison την κράτησε μυστική μέχρι την 
παραμονή της επίσημης ανακοίνωσης, δι-
ακινδυνεύοντας να απορριφθεί η συμφω-
νία από το Εργατικό κόμμα. Όταν οι μυ-
στικές υπηρεσίες τον προειδοποίησαν πως 
η Κίνα ετοιμάζεται να υπογράψει αμυντική 
συμφωνία με τα Νησιά Του Σολομώντα, 
δεν έκανε τίποτα για να την αποτρέψει με 
διπλωματικά μέσα, μέχρι που ήταν πολύ 
αργά. Ακόμα και τότε, έστειλε δευτεροκλα-
σάτο υπουργό αντί την υπουργό άμυνας 
(η οποία παρεμπιπτόντως είναι άφαντη 
από τα μέσα ενημέρωσης). Ο αρχηγός της 
αντιπολίτευσης, ξεκίνησε την προεκλο-
γική εκστρατεία απροετοίμαστος και δεν 
ήξερε το ποσοστό των ανέργων και των 
επιτοκίων και μετά κόλλησε κορονοϊό και 
απομονώθηκε για μία εβδομάδα. Φαίνεται 
πως έχοντας ησυχία στο σπίτι, μελέτησε 
το πρόγραμμα του κόμματός του και εμ-
φανίστηκε βελτιωμένος σε σχέση με πριν. 
Δεν είναι όμως ο χαρισματικός αρχηγός 
που θα πάρει τα πλήθη με το μέρος του. 
Για αυτό το λόγο, οι υπεύθυνοι της προε-
κλογικής εκστρατείας του Εργατικού κόμ-
ματος, προτιμούν να μην τον προβάλλουν 
πολύ, ώστε οι ψηφοφόροι να επικεντρώ-
νουν την προσοχή τους στην αντιπάθεια 
που έχουν πολλοί για τον πρωθυπουργό. 
Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν πως παρ’ όλη 
την αντιπάθεια προς τον κ. Morrison, ο κ. 
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